

Redacción y Telégrafos: Plaza del Comercio, 36 - Tel. 1924
• Distribución: Librería de la Paz, Edn. 19 - Tel. 1919
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas al trimestre
BOLETA SUelta: 15 CTS.

AÑO 56 Miércoles, 21 de agosto de 1940 Núm. 17.293

Las fuerzas italianas entraron ayer en Berberá, con lo que ha quedado ocupada totalmente la Somalia británica

Un telegrama del Duce al Virrey de Etiopía, para que felicite en su nombre a las tropas victoriosas

Interesante resumen de las operaciones que llevaron al triunfo a las armas de Italia

Roma. (Urgente).—El comunicado de hoy del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas anuncia que la capital de la Somalia británica, Berberá, fué ocupada por las tropas italianas ayer tarde. (Efe.)



Victor Manuel con las tropas que guardan el Imperio que dilatan las fronteras y el desierto. — Mussolini. (Efe.)

Roma.—El Duce ha dirigido al virrey, duque de Aosta, en Addis Abeba, el siguiente telegrama:
"En presencia del hecho consumado de la ocupación de Somalia con la conquista de Berberá os manifiesto la aprobación del pueblo italiano, junto con la mía. Italia ha seguido las peripecias de esta lucha encarnizada con la certidumbre completa en la victoria.
Transmitid estos elogios al Generalísimo, a los comandantes de las tropas, a los oficiales suboficiales y a las tropas nacionales e indígenas. Todos han dado pruebas de una admirable energía y tenacidad, como dignos soldados de la Italia fascista. Después del descanso necesario, marcharéis al cumplimiento de nuevas tareas, con la voluntad decidida de combatir

dad. En Somalia la totalidad de las fuerzas británicas evacuadas de Berberá llegaron a Aden con el grueso de su equipo y material, habiendo sido destruido antes de la partida la pequeña parte que hubo de abandonar. (Efe.)

Roma.—Después de la conquista de Berberá, las tropas italianas limpiarán el territorio totalmente. En el orden político, la ocupación de toda la Somalia significará la unión de todas las tribus bajo el control de Italia. Se trata de un acontecimiento de gran importancia colonial y política para Italia, ya que hasta ahora las tribus se hallaban completamente divididas. En el aspecto estratégico, con la conquista de Berberá, Italia controlará y dominará el puerto de Aden, que reviste importancia extraordinaria. La situación para los ingleses en Aden ha de ser muy crítica, ya que esta plaza necesita imprescindiblemente los suministros de la India y del África oriental, pues no puede aprovisionarse a través del desierto. Italia, por lo tanto, bloqueará a los ingleses y la aviación fascista podrá llegar a Aden en un tiempo reducido. Las tropas italianas, una vez terminada esta campaña, quedarán libres para combatir en otro frente de Abisinia. (Efe.)



Graziani

Roma.—Se conocen interesantes detalles relacionados con la conquista por Italia de la Somalia británica. La columna que operaba más al norte de las tres columnas italianas atravesó la frontera el día 5 de agosto y llegó a Zeila el 8. La segunda columna, en el centro, ocupó el 9 del corriente. Hargeisa, a 70 kilómetros de la frontera. La tercera columna avanzó por la carretera de Adueina a donde llegó después de vencer las dificultades del terreno.

El día 11 de agosto, el grueso de las fuerzas italianas entró en contacto con el grueso del Ejército inglés, calculado en 15.000 hombres. Después de seis días, en los que continuamente se vencieron obstáculos y se consiguió asegurar el abastecimiento de las columnas italianas, éstas se enfrentaron con un adversario atrincherado en posiciones magníficamente defendidas.

Detrás de un frente de 70 kilómetros que se extendía desde Hargeisa a Adueina, el enemigo había construido una primera línea de defensa de 1,50 de profundidad. Las fuerzas italianas estaban integradas, en primer lugar, por unidades del Ejército italiano secundadas por formaciones de Camisas Negras, reclutadas entre los obreros de África oriental italiana y por indígenas.

El Ejército del Aire está encargado de una tarea especial, que consistió principalmente en dirigir los servicios de exploradores avanzados y asegurar el abastecimiento. Los aerodromos de la Somalia británica fueron, además, bombardeados con regularidad y eficacia. El ataque de la posición central se llevó a cabo mediante una maniobra envolvente que alcanzaba a los flancos.

Entre el 13 y 16 de agosto, hubo combates sangrientos y difíciles y se consiguió vencer la resistencia principal con lo cual se aseguró el avance de la columna del centro. El 16 se efectuó el ataque general contra Faruk, localidad que fué tomada con ayuda de la artillería. El 18 fué esta la primera línea de defensa del enemigo. Se pone de relieve en los centros competentes italianos que varios destacamentos ingleses se habían rendido ya en el curso de los primeros y encarnizados combates, especialmente las fuerzas integradas por sudafricanos. Zeila fué evacuada sin resistencia. La guarnición inglesa la integraban 2.500 hombres. Se agrega que las fuerzas italianas que restaban resultan impotentes después de la toma de Berberá. (Efe.)

Berlín.—Los periódicos alemanes ex-

criben comentarios llenos de admiración por la conquista italiana de la Somalia británica y la derrota que han sufrido los ingleses. Manifiestan en el diario, que la empresa estaba erizada de dificultades, debidas a los obstáculos naturales y las obras de defensa que habían construido los ingleses durante largos meses. Agregan que esta pérdida tiene enorme importancia para Inglaterra desde el punto de vista estratégico. Por una parte ya no es posible amenazar a Etiopía de una manera inmediata. Los italianos ocupan la ribera frente a Aden, que es la gran fortaleza británica de la entrada del Mar Rojo. La India —dicen— está gravemente amenazada. También señalan que esta victoria tendrá un gran efecto en el mundo árabe y en todo el Asia, donde el prestigio de los ingleses se ve derrumbando por los sucesivos fracasos. (Efe.)

Berlín.—El Duce ha enviado un telegrama al Fuehrer en contestación al enviado por éste con motivo de la ocupación por las tropas italianas de Berberá. El telegrama dice así: "Fuehrer, en nombre de las tropas, así como en el mío propio, os envío el agradecimiento por las felicitaciones que me habéis dirigido con motivo de la victoria lograda contra los ingleses en el África oriental italiana. Recibid mi saludo de camarada. Mussolini." (Efe.)

El Cairo.—Un comunicado oficial de esta tarde, dice:
En el desierto occidental, sin nove-



Un gráfico de los territorios donde se han venido desarrollando las últimas operaciones italianas contra la Somalia británica. El avance de las fuerzas de Italia ha sido tan arrollador y tan rápido, que ha culminado en la más completa victoria, haciendo que los ingleses se repliegan hacia Berberá, donde han verificado el reembarco. Las tropas victoriosas italianas entraron ayer en la capital de la Somalia inglesa, que ha quedado totalmente en poder del Imperio italiano

El discurso de Churchill

Comenzó diciendo el primer ministro inglés que había que estar preparados para la campaña de 1941 y 1942

No solamente nos sentimos fuertes—añadió—sino que podemos afirmar que disponemos de una mayor potencia que la que hemos tenido hasta ahora

«El proyecto de invasión se hace mas difícil a medida que pasan las semanas»

Londres.—Los observadores militares enviados a Londres por el Gobierno de los Estados Unidos acudieron hoy a la Cámara de los Comunes acompañados por el embajador norteamericano a fin de escuchar la declaración de Churchill sobre la situación de la guerra. Los observadores militares son el brigadier general Strong, el vicealmirante Gormley y el mayor Armons. (Efe.)



Churchill

Londres.—Las tribunas públicas de la Cámara de los Comunes estaban completamente llenas antes de la entrada de Churchill. En la tribuna diplomática se encontraban los embajadores de España, Estados Unidos, Brasil, Argentina, Egipto y la URSS. En la tribuna de los ministros se notaba la presencia del encargado de Negocios de la Arabia Saudita, los ministros de Nepal, Bulgaria, Afganistán, Letonia, Yugoslavia, el consejero de la Embajada de Turquía y el agregado militar de la de Noruega.

La entrada del primer ministro en la Cámara, poco antes de terminar el período de preguntas, fué saludada con largas aclamaciones.

En su declaración acerca de la situación de guerra, Churchill hizo una comparación entre las condiciones actuales y las de la guerra de 1914, para sacar enseñanzas sobre la situación actual de este cotejo. Anunció que las pérdidas británicas en la guerra actual se elevan a noventa y dos mil entre muertos, heridos, prisioneros y desaparecidos, entre los que se incluyen las personas civiles. Gran parte de estas pérdidas están integradas por prisioneros de guerra.

Churchill manifiesta: "Debemos estar preparados para la campaña de 1941 y de 1942. Continuaremos con la mayor eficacia y severidad el bloque contra Alemania, Italia, Francia y todos los países que se hallen bajo el poder de los alemanes. (Aplausos.) Tenemos que negar autorización para el paso de víveres al través de esta muralla de bloqueo. (Aplausos.) Toda Europa tendrá verdaderos motivos para quejarse de nosotros si prolongáramos su agonía con nuestra pasividad en permitir que pasen víveres que habrían de ser empleados para nutrir a los nazis y ayudarles a sostener la guerra. Las mismas quejas habría de producir el que dejáramos que estos víveres pasaran a los pueblos subyugados de donde serían reexpedidos para los conquistadores nazis."

Churchill continuó: "Los países invadidos por Hitler contienen considerables depósitos en el mismo momento en que los alemanes tomaron posesión de ellos. Estos países son, además, importantes productores de víveres. Si no se encuentran ahora a disposición de los países conquistados no lo podrán hacer a otra cosa sino a que se emplean para aumentar las raciones de los soldados alemanes." Habla seguidamente de la decisión británica de continuar la guerra, y dice: "No solamente nos sentimos fuertes, sino que podemos afirmar que disponemos ahora de una mayor potencia de la que hemos tenido hasta ahora. Por lo que se refiere al ejército británico, hemos de señalar que tenemos entre nosotros más de dos millones de hombres reueltos, cuyas tres cuartas partes se encuentran ya encuadrados en las formaciones militares regulares. Nuestra Marina es mucho más fuerte que al principio de la guerra. Las minas magnéticas han sido vencidas. El enemigo es mucho más numeroso que nosotros en fuerzas aéreas—añadió—, pero nuestra nueva producción sobrepasa ampliamente la del adversario. Por otra parte, se puede afirmar que hasta ahora no habíamos recibido la producción de aviones norteamericanos en gran escala. No obstante, la potencia de nuestras fuerzas de bombardeo y de caza es superior a la que hemos poseído en todos los tiempos, a pesar de las pérdidas sufridas en los combates que se han reñido en las últimas semanas sobre las islas."

Se refiere seguidamente a la ofensiva aérea contra la Gran Bretaña y declara que era demasiado pronto para hacer cálculos, acerca de la intensidad y de la duración de los ataques enemigos en el futuro, pero que indudablemente puede esperarse que éste no se halle en condiciones de realizar mayores esfuerzos. Añadió el ministro: "El proyecto de invasión se hace más difícil a medida que pasan las semanas." El primer ministro ha predicho que los bombardeos aéreos de los objetivos militares alemanes continúan en una escala creciente y que se podría esperar de estos ataques que en plazo breve adquirirían proporciones nunca imaginadas. "Este plan de ataque, nos asegura ciertamente que alcanzaremos la victoria, aunque ello cueste más tiempo."

Pasa el primer ministro a otros temas y dice que la Gran Bretaña ha ofrecido a los Estados Unidos el arriendo de bases militares en las Colonias británicas de ultramar. La creciente seguridad de la metrópoli permite a Inglaterra desplazar sus fuerzas con ritmo acelerado hacia el Mediterráneo para atacar a Italia. No obstante, la defección de Francia ha causado graves perjuicios a la posición de la Gran Bretaña en el Oriente medio y precisamente en la Somalia. Es indudable que en el Oriente medio serán inminentes operaciones militares de gran envergadura. (Efe.)

Londres.—Inmediatamente después del discurso de Churchill en la Cámara de los Comunes hizo uso de la palabra el laborista Smith, quien manifestó que las decisiones anunciadas por Churchill se cumplirán sin duda con toda la fuerza del bloque. Agregó que se concederán facilidades a los Estados Unidos para que adquieran bases donde las necesiten para su seguridad. El ex ministro de la Guerra Hore Belisha hizo un elogio de Churchill a quien felicitó por su discurso. (Efe.)

La nueva ley de reclutamiento

La permanencia en filas será de dos años, y el servicio militar durará veinticuatro años

No se concederán beneficios de reducción del tiempo del servicio a quienes no acrediten tener determinada instrucción premilitar

Madrid.—El "Diario Oficial" del Ejército publicará mañana el texto de la Ley por la que se modifica la de Reclutamiento, en virtud de la cual por las necesidades crecientes de personal de la guerra moderna, se aumenta la duración del servicio militar y el servicio en filas, que hasta ahora era inferior al tipo medio adoptado por todas las naciones. Entre las modificaciones más esenciales figuran las siguientes:
No se concederán beneficios de reducción del tiempo del servicio a quienes no acrediten tener determinada instrucción premilitar. Todos los españoles naturales o naturalizados en España que hayan cumplido veinte años, cualquiera que sea su estado o condición, quedan sujetos al alistamiento anual. El servicio militar, contado a partir del ingreso en Caja, durará veinticuatro años, siendo el plazo de servicio en filas de dos años. Se procederá a la revisión de los cuadros de inutilidades. Los que se hallen cumpliendo condena, si recobran la libertad antes de cumplir los treinta años y han observado buena conducta, serán destinados a los cuerpos que les correspondan. Los que sean puestos en libertad después de cumplir los treinta años y hayan observado mala conducta serán destinados a batallones disciplinarios o de Trabajadores.

También da normas respecto a la modificación del reclutamiento de la oficialidad y clases de complemento, así como para todo lo relativo a la instrucción premilitar y beneficios de la misma. Finalmente, se indica que el Gobierno podrá conceder licencia temporal o limitada a los procedentes de reclutamiento forzoso que cuenten diez y ocho meses de servicio activo.

El ministro del Ejército dispondrá la confección de un nuevo texto refundido del actual Reglamento del Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, en el que se pongan en ejecución los preceptos que establece la nueva ley. (Logos.)

El día del Caudillo en Galicia

La Coruña.—El Generalísimo estuvo hoy por la mañana en la playa de Bastiaqueiro con su esposa y su hija. Pasó toda la tarde en el Pazo de Meirae trabajando.

El ministro de Marina, que estaba con el Caudillo, de ministro de jornada, saldrá para Madrid mañana miércoles. Para reemplazar a don Salvador Moreno llegó ya a La Coruña, como ministro de jornada, el de Justicia, don Esteban Bilbao.

La esposa e hija del Caudillo disfrutaron su vida normal durante el día de hoy. (Logos.)

Londres.—En la Cámara de los Lords el ministro de los Dominios ha hecho esta tarde una declaración acerca del curso de la guerra análogo a la hecha por Churchill en la Cámara de los Comunes. Refiriéndose a las relaciones anglo-soviéticas dijo que el Gobierno británico consagra preferente atención a mejorarlas. La Unión Soviética—agregó—tiene intereses en numerosas partes del mundo y se encuentran en contacto en numerosos puntos con los de la Gran Bretaña. Por tanto, una elemental prudencia aconseja que exista una inteligencia entre los dos países. El Gobierno inglés no se preocu-

(Continúa esta información en cuarta plana.)

ACTUALIDAD SALMANTINA

Notas de sociedad

Espectáculos

Avisos oficiales

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Aviso importante

De acuerdo con los preceptos contenidos en el Reglamento y disposiciones vigentes de Ordenación Triguera, por el presente se ordena a los productores o tenedores de cebada entreguen inmediatamente, en los almacenes del S. N. T., la cantidad declarada de dicha especie, de la que se deducirá únicamente la reservada para ganado de trabajo y lechones.

La falta de cumplimiento de esta disposición será sancionada con el máximo rigor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 20 de agosto de 1940. El jefe provincial.

AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Delegación Local de Abastos

Se pone en conocimiento de todos los titulares de Cartillas de Racionamiento que por razones especiales desean cambiar de comercio voluntariamente, que durante los días comprendidos entre el 26 del corriente al 5 de septiembre próximo, y horas de once y media a una y media, se efectuará por esta Delegación los cambios de referencia.

Transcurrida esta fecha, por ningún pretexto se realizará cambio alguno de comercio.

Salamanca, 20 de agosto de 1940. El delegado local de Abastos.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento a la Capital

AVISO

El precio del aceite que suministrarán a los consumidores los detallistas comprendidos entre las letras F a la J, comenzando por Francisco Martín Bellido y terminando en José Peral Briz, alfabéticamente, por orden de nombre y apellidos, será el de 3,50 pesetas el público el litro, por ser de la clase refinado.

Salamanca, 20 de agosto de 1940. El Gobernador civil. — El Secretario provincial.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

El señor Coronel de la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 40, participa a este Centro que, en virtud de lo ordenado por el señor Coronel Subinspector de la Séptima Región Militar, ha impuesto la multa de 250 pesetas, que previene el artículo 490 del vigente Reglamento de Reclutamiento, a José Rodríguez Cepa, de San Pedro de Rozados, Serafín Rodríguez Lucas, de Monterrubio de la Sierra, y Narciso Rodríguez Cepa, de San Pedro de Rozados, por no haber pasado la revista anual ordenada por la Dirección General del Personal y Reclutamiento del Ministerio del Ejército, de fecha 17 de enero último.

Lo que se publica para general conocimiento.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 20 de Agosto de 1940. El gobernador civil interino, José Calvo y Sanz.

FISCALIA DELEGADA DE LA VIENDA DE SALAMANCA

Aviso

Por el presente aviso se recuerda a todos los propietarios de viviendas, la obligación inexcusable que tienen, de una vez extendida la Cédula de Habitabilidad correspondiente, dar cuenta del nuevo inquilino.

Esta notificación ha de hacerse remitiendo a esta Fiscalía la nueva Cédula, en propia mano del inquilino que ha de ocupar la vivienda, quedando apercibidos de no hacerlo así, de los perjuicios que esta omisión pueda ocasionarles.

Salamanca a 20 de Agosto de 1940. — El Fiscal Delegado.

ACADEMIA FRAU LUIS DE LEON

Se admiten solicitudes para becas de externas hasta el día 31 de agosto. Procuren acompañar la solicitud de los documentos correspondientes.

La ciudad

PAGOS DE HACIENDA

La relación que a continuación publicamos de pagos de Hacienda es con el propósito de advertir a los señores que a continuación se exponen que pasen a recoger sus libramientos antes de ocho días, porque de lo contrario serán anulados. Estos libramientos se refieren a don José Antonio López Manzanares, don Ricardo Merino, don Basilio Trigo, don Celedonio Ramos, don Lucas Vicente, don Vicente Nozal, don Serafín Martín Campos, don Antonio Martín Rodríguez, don José Antonio Díaz Grande, Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España, don Teodoro Torres, don Eduardo y doña Matilde Primo, don José Hernández, don Serafín González Díez de Mata, don Patricio Calvo, don Juan Antonio Sánchez Cid, don Rufino González Agudo, don Atejo Serradilla, don Francisco Elvira Sánchez y don Froilán Mateos.

OTRO INCENDIO

A los que llevamos reseñados en estos días tenemos que añadir el que se registró ayer, a las doce y media de la tarde, en el transformador de la fábrica de luz eléctrica de los Caidos.

En los primeros momentos acudieron el brigada de la Inspección de Policía Urbana, don Antonio Vasco, el cabo don Pedro Cuadrado, con varias parejas de esta Inspección, y también llegó a los pocos instantes de iniciarse el fuego el tanque de bomberos, que sofocaron el incendio, sin registrarse daños ni desgracias personales.

CENTRO DE APOSTOLADO CASTRENSE NUMERO 16, DEL REGIMIENTO MIXTO DE INGENIEROS NUMERO 7 DE SALAMANCA

El pasado jueves, día 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora la Virgen Santísima, tuvo lugar en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen un acto de imposición de insignias a jóvenes militares del regimiento mixto de Ingenieros número 7, de esta plaza, que por su actuación dentro de las filas de Acción Católica han merecido la insignia como símbolo de apóstoles de Cristo.

Presidieron el acto el reverendo señor párroco de Nuestra Señora del Carmen, don Miguel Peña Andrés, consiliario diocesano de las Juventudes masculinas de Acción Católica de Salamanca, don Luis Serrano Marañón, coronel jefe del regimiento mixto de Ingenieros número 7, don Carlos Gómez Retana, comandante mayor del mismo regimiento, don Manuel Hernández Paradinas, secretario de la Unión Diocesana de Juventudes masculinas de Acción Católica, y don Fermín Rosagaray Berango, delegado de apostolado castrense de la Unión Diocesana.

Hizo la imposición don Justino Sierra González, capellán del regimiento y consiliario del Centro, el presidente del mismo, don Juan Caballero Murillo, fué el encargado de leer la oración.

Al final el señor consiliario, don Justino Sierra, les dirigió unas palabras, sobre el acto que habían realizado, instándoles a seguir por el camino emprendido hasta conseguir que todos conozcan y amen a Aquel que todo lo dió por nosotros.

Terminó el acto cantándose el himno de las Juventudes masculinas de Acción Católica.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos. — José María Salvador Gallego, Juan Antonio González González, Luisa Borgea Regidor, Angélica Terrero Sierra y Arturo Rodríguez Martín.

Defunciones. — Visitación Carboja Bellido de cuarenta y dos años; Romana Ridaurre Unzu de setenta y un años; Gloria Rodríguez Cándara, de diez y siete años; José Felipe Rodríguez, de cincuenta y siete años; María Josefa Sánchez García, de dos meses; Juan Antonio Montero García de diez meses.

Matrimonios. — Ninguno.

EL TIEMPO QUE HARA HOY

Disminuirá la nubosidad en la costa cantábrica y en menor cantidad en el Norte. Por la tarde, grandes cúmulos sobre la cordillera Ibérica. Vientos del primer cuadrante en Galicia, costa cantábrica y Duero y del cuarto cuadrante en el Ebro. Brisas en Levante.

Temperaturas de ayer en Salamanca. — Máxima, 32,0; mínima, 12,5; a la sombra, 28,6; y al sol, 30,0.

FICHEROS, CARPETAS, ARCHIVADORES

LIBRERIA NUÑEZ

Vida religiosa

Día 21. — Miércoles. Santa Juana Francisca Frenol de Chantal, viuda. Ornamentos blancos.

Habiendo perdido en una cacería a su marido el berón de Chantal, a pesar de su gran amor a sus hijos, llamada por Dios, no dudó la ilustre saboyana en abrazar la vida religiosa, aun teniendo que pasar por encima de su hijo el mayor, que se le atravesó en el dintel de la puerta de la casa solariega. Fué discípula y cooperadora del gran obispo de Ginebra, San Francisco de Sales y fundó la insigne Orden de la Visitación. Murió en 1641. Misa, Cognovi, oración propia, Segunda de la Octava, Credo, Prefacio de la Octava.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de agosto, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes, se recuerda a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos estarán los recaudadores en la Casa Consistorial, piso principal, durante los días 24 al 30, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrido dicho plazo serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su exacción por la vía de apremio, con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 20 de agosto de 1940. El alcalde.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Dr. José-Angel Serviá

Profesor de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina. Consulta de 12 a 2. PRADO, 4. R. E. I. TEL. 1433

VIAJES

Han salido: Para Zaráuz, pasando en el mes de octubre a Eibar, donde fijarán su residencia, don Alberto Ruiz y señora.

— Han llegado: De San Sebastián, nuestro querido amigo don Jesús Ceñalza, con su familia.

FALLECIMIENTOS

A la edad de cincuenta y seis años, falleció ayer en Salamanca el presbítero don Jesús Felipe Rodríguez, doctor en Derecho Canónico, inspector jubilado de Sindicatos Agrícolas Católicos, ex auxiliar de Religión del Magisterio, socio honorario de la Adonación Nocturna y del Apostolado de la Oración y redactor jefe del semanario "La Espiga".

Con profundo dolor constatación tan sensible pérdida, por cuanto el finado por sus bondades y su carácter se hacía acreedor al cariño de cuantos de él recibieron muestras de afecto, que fueron todos aquellos que a él acudieron en demanda de consuelo cristiano o enseñanzas provechosas.

Al dar la triste nueva, nos adherimos a los muchos testimonios de condolencia que los suyos recibirán con este motivo, haciéndolo así presente el señor Presidente de la Federación Católica Agraria Salmantina, sus hermanos: doña Petra, doña Emilia, don Aniano (maestro nacional de Cantalpino) y Sor Felipa (Hermana de la Caridad del Hospicio Provincial), hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

— Con verdadero sentimiento registramos hoy la noticia de la muerte ocurrida ayer en nuestra ciudad del prestigioso ingeniero municipal, don Esteban Jiménez del Rey, ocurrida a la edad de treinta y ocho años, después de larga y penosa enfermedad.

Cuantos conocemos a su distinguida familia y le tratamos, tenemos que sentir verdadero y profundo dolor por tan irreparable pérdida, pues no en balde don Esteban Jiménez fué siempre modelo de caballerosidad y de amistad, y era merecedor del aprecio de todos los salmantinos.

Por su competencia profesional, por su carácter amable, por su bondad en el natural y su especial simpatía, esta dolorosa noticia ha producido entre sus amistades un sentimiento sincero de condolencia que hoy se traduce en una verdadera manifestación de duelo, en el acto de la conducción del cadáver, que se verificará durante la mañana, ya que tanto él como sus familiares gozarán del aprecio de la mayoría de los salmantinos que así rendirán tributo de cariño y admiración, acompañando a sus restos hasta su última morada.

Con sincero dolor expresamos nuestro sentido pésame al señor Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, su desconsolada madre, doña Mercedes del Rey, hermanos: doña Felisa, don Eduardo, don José y doña Natividad, hermanos políticos: don Esteban Madruga, doña Carmen Calzada, doña Amparo Mirat y don Gregorio Diego, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Los usará EL ADELANTO

Baños de Retortillo

TEMPORADA OFICIAL, DEL 15 DE JUNIO AL 25 DE SEPTIEMBRE
MANANTIAL MUY RADIO - ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO)
MAXIMA EFICACIA

Reumatismo - Catarros - Piel

HOTEL DOTADO DE TODOS LOS ELEMENTOS QUE CONSTITUYEN EL CONFORT MODERNO

HOTEL RESTAURANT "UNIVERSAL"

RUA, NUM. 13. TELEFONO 2204

Agua corriente y teléfono en las habitaciones. — Cocina española. Espacioso comedor. — Se sirven bodas. — Consulten precios

Hotel, Restaurant Café PASAJE

Se sirven bodas y banquetes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. — Teléfs. 2203 y 2204. — Salamanca

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO..... PTAS. 10.000.000
RESERVAS 1.750.000

CASA CENTRAL, SALAMANCA. — CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Ávila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaverla, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarai de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón de la Calzada, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Vitigudino y Zafra.

Filial del BANCO URQUIJO. — MADRID

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
CAJA DE AHORROS E IMPOSICIONES A PLAZO

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. Cajas de alquiler. Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 ptes. cada palabra más 20 cts.

"El artículo 6.º del Decreto de 10 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los Patronos que figuren en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en las citadas Oficinas de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el cumplimiento de tales obligaciones se ocurrió de 14 de octubre de 1938, a que

Ventas

LUNA de 1'95 X 84 centímetros, para escaparate y cabina de cristales, se venden. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, 13.

SE VENDE mesa de comedor y aparato de luz muy bueno. Mazas, 19, informarán. 3-3

IMPRESORES. — Se vende fletaje usado de bnoche, en la imprenta de Núñez, Ramos del Manzano, 34.

MADERA. — Se venden puertas, ventanas y maderas usadas, procedentes de derribo, en la imprenta de Núñez, Ramos del Manzano, 32.

CASAS. — Se venden tres: dos llave en mano, situadas Pozo Hillera, Donado Montero. Informes: Barrio Vidal, preguntan por Manuel Vidal.

VENDO huerta situada a 20 kilómetros Salamanca, con diversos árboles frutales, casa de recreo, establo y varias vacas lecheras. Enrique Iglesias, Varillas, 9, segundo. 3-2

SILLAS DE MONTAR. Se venden tres monturas sin cuero. Informará don Eugenio Ramos, talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 32.

CASAS. — Se venden las números 14, 16, 18 y 22, Paseo Desengaño (Pozca San Vicente). Tratar, Hilario García, Lucera, 9. 3-1

Demandas

SOLICITO 225.000 pesetas en primera hipoteca sobre casa en Madrid. Absoluta garantía. Enrique Iglesias, Varillas, 9, segundo. 3-2

HERNIADOS!

atención Vuestro único remedio, aparatos TORRENT, de rápidos efectos, los mejores que existen, sin trabas ni tirantes, bulios ni molestias. Si queréis terminar para siempre con vuestras hernias, usando tan famosos aparatos, acudid al especialista TORRENT, en SALAMANCA, y en el HOTEL UNIVERSAL, únicamente el próximo sábado, día 24 de agosto. NOTAS: En ZAMORA, el día 25, en el HOTEL PALACE. En bien de vuestra salud no dejéis de visitarlo. Despacho en Barcelona: TORRENT — Unión, 13

El traslado a Toledo del Cardenal primado

DESDE LA PARTIDA SE DIJO UNA MISA EN PAMPLONA POR EL VIAJE DEL ILUSTRE ENFERMO... El canónigo secretario del cardenal Gomá doctor Despujols...

Mañana, a las once, por disposición de la Alcaldía, se ha celebrado en la capilla de la Virgen del Camino una misa para impetrar por el ferido...

A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la puerta de la residencia la ambulancia en la que el ilustre enfermo será llevado a la estación...

Pamplona.-A las 5,25 de la tarde fue instalado en la ambulancia el cardenal Gomá. El trayecto hasta la estación lo hizo bien. Sobre las 5,40 fue instalado el primado en el vagón especial...

Para despedir al cardenal acudieron a la estación el vicario general en representación del obispo de la diócesis...

Acompañan en el viaje a S. E. sus familiares y el doctor Ipiol, que con él en que el ilustre enfermo hará el viaje hasta Toledo. (Logos.)

Madrid.-Para las ocho de la mañana se ha anunciado la llegada del tren que conduce al cardenal primado, al cual se adosó el coche especial...

A las 8,40 pasó el convoy por Burgo y a las dos de la madrugada por Venta de Baños.

El estado del ilustre enfermo parece ser el mismo que a su salida de Pamplona.

Desde la estación del Norte, por la línea de circunvalación, será trasladado a la del Mediodía para proseguir hacia Toledo. (Logos.)

Les usted EL ADELANTO

EDICTO

CLASES PASIVAS Don Fernando Domínguez Berrueta, Juez de instrucción de Salamanca, accidentalmente.

Por virtud del presente que se expide en méritos de la ejecutoria del sumario número 194 de 1936 seguido por el delito de estafa, se cita y llama a las personas que a continuación se expresan, para que dentro del término de diez días, a contar de la publicación del presente en el "Boletín Oficial", comparezcan en este Juzgado para hacerles entrega de las cantidades que les corresponde percibir como perjudicados en la referida causa, y cuyas personas cobraban sus haberes por la Delegación de Hacienda de esta provincia.

Personas que se cita Casimiro Figueredo Cruz, Nicanor Sainza Sánchez, Manuel García Rodríguez, Joaquín Sáez Díaz, José Prieto Ballesteros, Inocencio González Benito, Gaspar Cuesta Martín, Leopoldo Sánchez Sánchez, Manuel Calvo Morán, Manuel Gil González, Juana Torres Sánchez, Isabel Martín Puerto, Salvador Herrera Castañón, Luciana Pérez Aguilera, Apolinar de Manueles Gil, Francisco Sánchez González, Antonia Domínguez Tejedor, Francisco Martín Sánchez, Francisca González Busto, Santos González Casillas, Clara Mar-Dorado, Manuel Martín García, Manuela Herrero García, Cándido Margallo Marcos, Isabel Alonso Pando, María Teresa García Pando, Adelante Rodríguez Carado, Adelante López Encinas, Narcisca Alcalá Albaladejo, Francisco Barahona Martín, Doña Inés Cano, Adolfinia García Díaz, Francisco Clemente Piz, Marcelino Martín Díez. Dado en Salamanca, a 17 de agosto de mil novecientos cuarenta. E/ Fernando Domínguez-Berrueta, el secretario. Licdo. Pedro del Río.

LA GESTA DE SIMANCAS

Funeral por el eterno descanso de los gloriosos defensores del cuartel

Gijón.-Con motivo de la víspera de la gesta de Simancas, se celebró en las ruinas del cuartel un funeral por el eterno descanso de los almas de los allí caídos, oficiando el claro parroquial de la ciudad. Fue presidiendo el acto por el general don Pablo Martín Alonso, defensor de Oviedo y gobernador militar de la provincia...

Después del oficio, el obispo de la diócesis negó un responso. A continuación, las autoridades recorrieron las tumbas de los defensores caídos existentes en el patio del que fue cuartel y a las que daban guardia de honor fuerzas del Ejército. El general Martín Alonso saludó a los familiares de los caídos, en la tribuna que ocupaban.

Terminó el acto con un desfile de tropas ante las autoridades. Mañana se celebrará en las ruinas de Simancas una misa de campaña. (Logos.)

Se celebró en Madrid el día del periodista caído

TUVIERON LUGAR ACTOS RELIGIOSOS Y OTROS ACTOS CONMEMORATIVOS

Madrid.-Hoy se ha celebrado el día del periodista caído, solemne acto instituido el pasado año por la Asociación de la Prensa de Madrid en memoria de los mártires del periodismo madrileño. A las diez de la mañana la Junta directiva de la Asociación y bastantes periodistas se trasladaron al Cementerio de Nuestra Señora de la Almudena para dedicar un homenaje a la memoria del presidente de la Asociación señor Rodríguez Santamaría y demás periodistas de Madrid cuyas tumbas han podido ser localizadas.

Se rezaron responso ante cada una de las tumbas y se depositaron muchas flores en las sepulturas. Después de las once en la parroquia de San José, se celebró un solemne funeral en homenaje de nuestros mártires. Al final de los funerales se cantó un solemne responso. (Logos.)



Hollandesas Ha llegado Marlimbo de la Seta con un vagón de novillas escogidas, de las ontañas de Santader. Para verlas y ratar, Paseo de San Vicente, 49.

CLINICA DENTAL N. SAN FELICIANO. Enfermedades de boca y dientes. PROTESIS Y ORTODONCIA. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. CALLE DE SAN PABLO (Edificio Joyería Cardón). Teléfono 1604. (R. E. L.)

El asedio a Gibraltar

Varios aviones atacan a los barcos surtos en el puerto. - Un avión francés aterriza en el Peñón, procedente de Marruecos

La línea de la Concepción.-Esta madrugada y en el intervalo de pocas horas, han aparecido sucesivamente varios aeroplanos que, volando sobre Gibraltar, han descargado bombas en el mar, en el lugar donde se hallan fondeados los buques y en el dique donde se encuentra el acorazado "Resolution", y otros objetivos militares.

Se suceden también con frecuencia los vuelos de aparatos de reconocimiento, que son hostilizados con nutrido fuego de la DCA. La población se mantiene en constante alarma. Toda la madrugada la ha pasado el vecindario en los refugios, donde continúa a las once de la mañana.

Numerosas fuerzas llegadas a Gibraltar han sido distribuidas en los servicios de defensa y trabajos de fortificación, que adquieren febril ritmo. Se agudiza la prohibición de entrada en Gibraltar a súbditos españoles.

Se hallan fondeados en el puerto dos transportes con evacuados. Entre los familiares de los que han de ser evacuados existe gran alarma ante el peligro del bloqueo alemán, que amenaza a los expedicionarios. Han dirigido un escrito al gobernador de Gibraltar, pidiendo se les envíe por otras rutas y se adopten las necesarias garantías de seguridad. (Logos.)

La línea de la Concepción.-Un avión desconocido se presentó sobre Gibraltar, evolucionando sobre el Peñón, entre los disparos de la DCA. Por fin aterrizó, resultando ser un aparato francés ocupado por tres tripulantes que manifestaron ante las autoridades militares que habían burlado la vigilancia de Marruecos para huir a incorporarse a Inglaterra. Se destaca que la defensa antiaérea no acertó en sus disparos, a pesar de que el avión evolucionó largamente y a baja altura sobre las instalaciones defensivas. (Logos.)

La línea de la Concepción.-Durante toda la semana ha habido movimiento de buques de un lado a otro del Estrecho sin entrar muchos en Gibraltar. Tres portaaviones y varios destructores que estaban en el puerto no han regresado a sus bases, ignorándose el rumbo que hayan tomado. Los días pasados, en que había pocos buques, ha habido más tranquilidad, pues está demostrado que los aviones enemigos buscan como principal objetivo los buques ingleses fondeados en la rada.

El "chivato" sigue sus excursiones diarias, pero la DCA no consigue destruirle a pesar de sus fuegos sobre el aparato. Esta mañana fondeó un crucero inglés que, anclado junto al "Resolution". Continúan las explosiones de barrenos de las obras de defensa.

Un diario de Gibraltar publica unas manifestaciones de Alan Wells, que estuvo hace poco en Gibraltar y ahora se encuentra en Londres, en que dice que la plaza de Gibraltar ofrece poco blanco. Dice que en caso de ataque naval las unidades de guerra actuarían en defensa de la plaza. Si se intentase un desembarco serían probadas las antiguas defensas y las hechas recientemente.

Ha salido de Gibraltar, pilotado por un aviador inglés el trimotor francés que aterrizó la semana pasada. Por error fue froteado pero un avión evitó continuaran los disparos. (Logos.)

Algeciras.-A las siete de la tarde entró en Gibraltar la escuadra compuesta de varios destructores y acorazados y del porta-aviones "Royal Ark".

A las doce menos veinte de la noche las baterías antiaéreas de la plaza y de la escuadra empezaron a funcionar ante la presencia de aviones enemigos. Los reflectores del Ceñón y de los navios de guerra descubrieron un aparato, que parece ha sido tocado. (Logos.)

Algeciras.-Esta madrugada, a las una menos diez se ha verificado un bombardeo sobre Gibraltar. El aparato dejó caer en lo alto del Peñón cuatro bombas de gran calibre, a juzgar por las fuertes explosiones que hicieron.

Desde aquí se ha podido apreciar que en el lugar donde cayeron los explosivos se levantó una gran columna blanca de humo. Es ignoto si se trata de algún polvorín. Después de pasado al primer efecto, parecía existir un incendio.

Las baterías antiaéreas entraron en acción, sin que ni éstas ni los reflectores lograran localizar el aparato autor del bombardeo. (Logos.)

COPIADORES Y ARCHIVADORES LIBRERIA NUÑEZ

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Manuel Pérez, de herida contusa en la región frontal y erosiones y contusiones en la cara y muñeca; Julio M. Mata, de contusión en el parietal izquierdo; Soledad García, de erosiones en la mano izquierda; África Callejas, de erosiones en el codo derecho; y María Rodríguez, de erosiones en el codo derecho.

LUDEÑA HIJO ODONTOLOGO PLAZA MAYOR, 10 Tel. 1158

Ayer nos visitó don Juan Hernández Malmieros, propietario de la casa de la calle Méjico, número 7, con vuelta a la de Honduras, que quedó destruida el domingo último por incendio que reseñábamos en nuestro número de ayer, al objeto de que hicieran presente su sincera gratitud y reconocimiento a todas las autoridades y vecinos que intervinieron en los trabajos de extinción del incendio.

Complacemos a este buen amigo, lamentando profundamente los importantes daños que ha sufrido con el incendio destructor.

CUPON PRO CIEGOS Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 20 de agosto de 1940. Premiado con 25 pesetas: 117. Premiado con 250 pesetas: 017 217 317 417 517 617 717 817 917

Por infracciones en materia de abastos

Alicante.-Ha sido destituido de su cargo de alcalde y delegado de Abastos y expulsado de la organización, don José Antonio Colomar, por dedicarse, aprovechándose de sus cargos, a vender artículos a precios abusivos. Ha ingresado en el Reformatorio de Adultos y se le ha impuesto una fuerte sanción económica.

Por actuar de acuerdo con el citado, igualmente han ingresado en el Reformatorio de Adultos, José Antonio Moncho Rocelló, cuñado del citado alcalde; José Albert Moncho y Simón Arlandis Abot, a los que también se impondrá sanción económica.

Por dedicarse a la venta clandestina y a precio abusivo, de aceites destinados al suministro de la población, han sido detenidos y fuertemente multados, los vecinos de Muro de Alcoy, Rafael Herrero, Salvador Vicente, Rafael Reig, Julio Torregrosa, José Martí, Juan Sotó, Melchor Terrazo y Salvador Ramírez. (Logos.)

Alicante.-En la noche de ayer y por agentes de Investigación y Vigilancia, fué detenido un camión que llevaba 1500 kilos de arroz, adquirido clandestinamente a precios abusivos. Por este motivo, han sido encarcelados y sancionados nueve individuos vecinos de Pego, que han intervenido en la operación. (Logos.)

La estancia de los peregrinos mirobrigenses en Zaragoza

Zaragoza.-Como parte de los peregrinos de Ciudad Rodrigo llegaron a Zaragoza de madrugada, con el fin de que pudieran descansar, se alteró el programa.

La entrada oficial se hizo esta tarde a las siete y media. Los peregrinos desfilaron procesionalmente por el Paseo de Intendencia Coso y calle de Alfonso, con gran número de banderas de las representaciones de Acción Católica. Han traído también el famoso estandarte de los sitios de la guerra de la Independencia.

En la presencia figuraban con las autoridades de Zaragoza el obispo de la diócesis, don Manuel López Arana, el alcalde de Ciudad Rodrigo, don César Martín, los concejales, don Francisco Martín y don Manuel Sánchez, el vicario general don Mateo Prieto y el canónigo, don Joaquín Román.

Con los peregrinos han venido gran número de sacerdotes. Mañana se celebrará la misa de comunión que había sido anunciada para hoy y la de pontifical, en la que oficiará el obispo de la diócesis de Ciudad Rodrigo. Por la tarde, asistirán los peregrinos a una fiesta de todas en el Círculo Mercantil, después del acto de despedida del Pilar. (Logos.)

Un cuerpo fuerte y un alma sana: Campamentos de verano de la Organización Juvenil.

DOCTOR Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Espej y Mina, núm. 2 (entre el 1) Horas de consulta: De ONCE a CINCO TELEFONO 1204

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

Ya han quedado ultimadas las grandes corridas de la Feria charra del año 1940 CON PERMISO DE LA AUTORIDAD, SI EL TIEMPO NO LO IMPIDE, BAJO EL SIGUIENTE ORDEN.

Día 12 de Septiembre SEIS HERMOSOS TOROS, SEIS de la acreditada ganadería andaluza de CONCHA Y SIERRA, para Ortega, Manolete y Paquito Casado

Día 13 de Septiembre OCHO MAGNIFICOS TOROS, OCHO de la muy renombrada ganadería de DON ANTONIO PEREZ, de S. Fernando, para Lalanda, Ortega, Manolete y Pepe Luis Vázquez

Día 14 de Septiembre Seis magníficos novillos-toros, seis de la acreditada ganadería de D. MANUEL CESAREO ANGOSO, de Villoria (Salamanca), por los ASES de la novillería Antoñito Bienvenida-Pedro Barrera y Rafael Perea (Boni) Los novilleros que más éxitos han logrado la presente temporada - Carteles máximos: Precios baratos

Día 15 de Septiembre Presentación del ¡GRANDIOSO ESPECTACULO! EL EMBRUJO MUSICAL que dirige el popular BOMBERO TORERO y del que forma parte la sin igual agrupación EL EMPASTRE Precios baratos

LA GUERRA

La aviación alemana ha continuado los bombardeos de objetivos militares en los condados de Suffolk, Norfolk y Oxford

También fueron atacados con éxito los aerodromos situados en el condado de Kent

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.-Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "El arma submarina ha alcanzado nuevas victorias. Una de nuestras unidades hundió al buque mercante armado británico "Amplaforh", de cuatro mil toneladas. Otro submarino ha hundido un tonelaje de seis mil ochocientas toneladas. Un tercer submarino, mandado por el teniente de marío Cohaus, que ya ha obtenido un resultado parcial de 72.000 hundidas, ha logrado un total de 41.000 toneladas de barcos mercantes enemigos.

En el curso de las operaciones de reconocimiento armado, la aviación ha bombardeado con éxito fábricas de armamento, depósitos de carburantes, instalaciones ferroviarias, puentes, aerodromos y campamentos militares, especialmente en los condados de Suffolk, Norfolk y Oxford. Nuestros raids nocturnos han sido dirigidos contra los aerodromos situados en Inglaterra meridional, así como contra las instalaciones portuarias e importantes depósitos de carburantes sobre la costa sur y sureste de Inglaterra.

En la noche del 19 al 20 de agosto, aviones enemigos han lanzado bombas sobre varios lugares de Alemania, alcanzando dos barrios habitados y ciudades y distintas zonas de la campiña. Algunas civiles han resultado muertas e heridas. Varias casas fueron destruidas. Gracias a la rápida intervención del servicio de seguridad y socorro, así como a la autoprotección de la población, los daños ocasionados han podido ser reparados inmediatamente.

Cinco aviones enemigos han sido derribados por nuestros cazas y por la DCA. Faltan dos aparatos alemanes. (Efe.)

EL ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 73. Día 20 de agosto de 1940:

"Nuestras tropas, después de haber vencido todas las resistencias de la retaguardia enemiga, ocuparon en la tarde de ayer Berbera, capital de la Somalia británica.

Los ingleses, antes de huir, han incendiado una parte de la ciudad. Una compañía completa del "Camel Corps", diezmada y equipada, se ha pr rendido al mando italiano de Hargisa, haciendo acto de sumisión y entregando las armas.

Uno de nuestros batallones ha atacado, sorprendido, y derrotado formaciones enemigas, en las que ha capturado bastantes prisioneros, municiones y cuadrúpedos.

El enemigo efectuó incursiones aéreas sobre Neghili, Mogaedicio, Bardia, Moxca y Genal sin causar víctimas ni daños importantes.

En el África septentrional, el enemigo bombardeó el hospital de Derna, en que se produjo un muerto y dos heridos entre los hospitalizados.

Un sumergible de nacionalidad desconocida chocó contra una de nuestras barreras de minas en el Dodecaneso. Se supone que el submarino se haya hundido, porque en el lugar de la explosión se ha encontrado una gran mancha de aceite". (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.- Comunicado de las fuerzas aéreas:

"En la noche del 18 al 19 de agosto, nuestros aviones de bombardeo han atacado Derna. Algunas bombas cayeron en las proximidades de las instalaciones del puerto y de algunos barcos. También se arrojaron bombas sobre un campo de aviación y un depósito de esencia de Elgobbi (Libia). El aerodromo de Elgobbi sufrió igualmente los efectos de nuestras bombas. Elgobbi es un campo de aviación situado en Tobruk. Tres aparatos enemigos se aproximaron ayer tarde a 56 kilómetros de Malta, pero se volvieron cuando nuestros cazas se levantaron. Más tarde, otra pequeña fuerza fué señalada, pero se volvió de la misma manera. Los aviones ingleses han cubierto con éxito la evacuación de Somalia británica. Los bombarderos atacaron el depósito de esencia de Bafu (Etiopía), todas las bombas alcanzaron los objetivos". (Efe.)

Londres.-Comunicado del Ministerio del Aire:

"Durante la pasada noche, la mayor parte de los aviones enemigos han operado aisladamente, pero sobre regiones muy extensas de Inglaterra y Gales del sur, así como sobre algunos distritos de Escocia. Fueron causados daños de algunas casas y propiedades de ciertas ciudades del noroeste de Inglaterra y en una ciudad del sureste del mismo país. No obstante, la mayoría de las bombas cayeron en las regiones rurales donde apenas causaron daños. Ha habido cierto número de víctimas, algunas de ellas heridas mortalmente.

Las informaciones recibidas sobre la operación de ayer confirman que otro avión enemigo fué destruido por nuestros cazas, lo que el va a cinco el total de aviones destruidos en dicha jornada. Hemos perdido tres de nuestros cazas, pero los pilotos de dos de ellos se encuentran sanos y salvos". (Efe.)

Berlín.-Los reconocimientos armados efectuados sobre Inglaterra central y meridional por pequeñas formaciones aéreas tenían objetivos limitados y se han realizado generalmente a gran altura, de suerte que apenas se han registrado combates de importancia entre los aparatos alemanes y los enemigos. Como los aviones de bombardeo en picado no tomaron parte en las operaciones, la actividad aérea sobre Inglaterra meridional ha sido reducida. Cinco aviones ingleses fueron derribados. El total de las pérdidas alemanas se eleva a dos aparatos. (Efe.)

Londres.-En las primeras horas de hoy se han oído fuertes detonaciones que procedían del otro lado del Canal de la Mancha. Los proyectores que iluminaban el cielo y el fulgor de las explosiones hacía creer que las Reales Fuerzas Aéreas volvían a sus ataques contra las costas francesas. Las regiones de Calais y Boulogne parecían los puntos especialmente atacados por los bombarderos ingleses. (Efe.)

Berlín.-Noticias de origen autorizado recibidas por la DNB dan cuenta

Una nota del Gobierno italiano a los Estados neutrales que posean marina mercante

SEÑALA Y ADVIERTE LAS ZONAS DE PELIGRO

Roma.-El Gobierno italiano ha dirigido la siguiente nota a los Gobiernos de los Estados neutrales que poseen marina mercante:

"En su nota del 15 de junio, el Gobierno italiano comunicaba a los Estados neutrales que poseyeran marina mercante, que como consecuencia de las medidas de bloqueo aplicadas por las potencias enemigas contra Italia, ésta se veía obligada a declarar que los barcos mercantes que prosiguieran su ruta hacia puertos enemigos, lo realizarían bajo los peligros que se deducían de tal decisión si se encontraban a 30 millas de las costas enemigas. En esta nota, Italia rechaza, además, toda responsabilidad que pudiera resultar si los navíos no hacen caso de la advertencia y llama la atención de los Gobiernos sobre el hecho de que las aguas territoriales de las colonias protectoras y de los países que se encuentran bajo mandato británico, así como las aguas territoriales de los países que, como Egipto, por ejemplo, cuentan con fuerzas militares, navales y aéreas británicas, se han convertido en zonas de operaciones permanentes después de reiteradas acciones militares. En este caso se encuentran las costas británicas del Mediterráneo y del Mar Rojo, el Golfo de Aden y las costas de las colonias británicas de África y las costas de Egipto y Sudán. Todos los barcos que naveguen en estas aguas correrán peligro de ser destruidos por minas u otros medios empleados en tiempo de guerra.

Con objeto de evitar destrucciones, el Gobierno italiano recomienda a los Gobiernos de otros países que hagan todo lo posible y que asumen oportunamente para que sus súbditos y sus navíos eviten escrupulosamente adentrarse en las zonas señaladas, ya que el Gobierno italiano declina toda responsabilidad en tales zonas, barcos y personas. El Gobierno italiano por su parte, no tiene intención de obstaculizar el tránsito de los barcos neutrales por aquellos lugares que por su naturaleza, son poco obligado para la navegación". (Efe.)

de que hoy han sido atacados con éxito muy satisfactorio por los aparatos de bombardeo alemanes varios aerodromos situados en el condado de Kent, entre ellos los de Baschurch y Southern. Al filo del mediodía se produjeron combates aéreos en la parte sureste de Inglaterra. Los aparatos de bombardeo alemanes han efectuado también vuelos sobre fábricas y depósitos de municiones y sobre otros objetivos de esencial importancia para la dirección y marcha de la guerra. Numerosos aparatos de caza británicos intentaron de oponerse al avance de las formaciones alemanas, atacándolas en la región de Douvres. Los cañones de la DCA abrieron igualmente el fuego en diversos lugares de la costa sur. Los aviones alemanes de caza que escoltaban a los aparatos de bombardeo intervinieron con la máxima eficacia y derribaron varios aparatos británicos. Hasta ahora no se registran pérdidas alemanas y continúan los combates. (Efe.)

ARRIBAS

Avenida General Mola, 11. - Tel. 1466 (R. E. I.)

El acuerdo de defensa entre el Canadá y los Estados Unidos

La prensa japonesa estima que el acuerdo significa un peligro para el Japón, que deberá estar preparado para hacerle frente

En estas circunstancias dicen los periódicos no podrá mantenerse por mucho tiempo la política de no intervención

Tokio.-La prensa japonesa se ocupa del acuerdo de defensa canadiense-norteamericano, y considera que con ello los Estados Unidos entran en la guerra, y en caso de que el Gobierno inglés decidiera trasladarse a Canadá, podría tener el acuerdo una significación vital.

Prevé, con ello, repercusiones profundas en el Extremo Oriente, y habla de un peligro para Japón, que deberá estar preparado para hacerle frente. En estas circunstancias, Japón no podrá mantener por mucho tiempo su política de no intervención. (Efe.)

Nueva York.-Comunican de Ottawa, que por primera vez en su historia, el Canadá ha nombrado un agregado militar y un agregado naval. (Efe.)

Roma.-Los diarios romanos comentan como una humillación dolorosa para Inglaterra, el acuerdo terminado entre Estados Unidos y el Canadá para la defensa común del hemisferio occidental. Esta actitud de los Estados Unidos demuestra, en realidad, que no tienen confianza en la fuerza de resistencia de la Gran Bretaña. (Efe.)

Nueva York.-En los círculos diplomáticos se entrevé la posibilidad de que los destructores norteamericanos patrullen en aguas de Canadá como consecuencia de las conversaciones habidas entre Roosevelt y Mackenzie King. (Efe.)

Nueva York.-En los centros diplomáticos se estima que el probable envío de cierto número de destructores norteamericanos a aguas canadienses, servirá para que los buques de Canadá y los ingleses que hay en aquellas aguas puedan marchar a Inglaterra. De esta manera, se llega de forma indirecta a ayudar a los ingleses como éstos habían solicitado. Se estima que además de evitar la venta de destructores norteamericanos de tipo antiguo, se eluden las dificultades jurídicas que se le plantearían al departamento de Estado.

Canadá concederá a cambio de esta vigilancia naval que le presta los Estados Unidos la autorización de sus bases marítimas y aéreas a las fuerzas norteamericanas. (Efe.)

Hyde Park.-El presidente Roosevelt ha encargado al departamento de Guerra y Marina de redactar el texto del nuevo acuerdo defensivo con el Canadá. En el curso de una extensa conversación telefónica celebrada desde Hyde Park con dicho departamento Roosevelt ha fijado la fecha del próximo jueves para designar los cuatro o cinco representantes diplomáticos y técnicos navales y militares que colaboran con los delegados del Canadá en la redacción del protocolo de defensa común. (Efe.)

ESCRIBANIAS MARMOLITA LIBRERIA NUÑEZ

REAJUSTE EN LOS BALKANES Prosiguen las conversaciones Rumano-Búlgaras en un ambiente de gran cordialidad

ES CASI SEGURA LA CESION DE LA DOBRUDJA MERIDIONAL A BULGARIA

Bucarest.-Las conversaciones rumano-búlgaras continúan en un ambiente cordial.

Se afirma que las autoridades rumanas ha tomado medidas con la finalidad de evacuar la Dobrudja en el caso de que se acuerde la cesión del territorio a Bulgaria. La mayor parte de las tropas y las autoridades han sido ya retiradas de la Dobrudja septentrional. La gendarmería y los guardias fronterizos aseguran el orden.

Los corresponsales extranjeros señalan que la opinión búlgara no desmiente la del lado rumano, de que la devolución de la Dobrudja vaya a ser acordada en principio. (Efe.)

Craiova.-Han continuado en el día de hoy las conversaciones rumano-búlgaras. Comenzadas en el día de ayer. Los jefes de ambas delegaciones han celebrado, en compañía de sus asesores y colaboradores una larga conferencia. Después del medio día, las dos delegaciones se han reunido de nuevo. Se puede prever que el acuerdo entre las dos delegaciones se limitará a la cesión de la Dobrudja meridional y el cambio de población. Todavía no se han terminado los detalles técnicos ni se ha fijado la fecha para iniciar la evacuación. (Efe.)

Sofía.-Los periódicos de la mañana

Del discurso de Churchill

(Viene de primera página)

de las formas de Gobierno que existen en los demás países y tratan solo de regular y resolver las cuestiones pendientes. A mi juicio -añadió- existe base para llegar a un acuerdo comercial satisfactorio para Inglaterra y la URSS. Prosiguió diciendo que sir Stafford Cripps, en sus entrevistas con Molotov, había llevado a cabo con éxito una labor difícil. Después intervino lord Halifax, que se refirió al bloque alemán, diciendo que en nada modificaba la situación de la Marina mercante, y rindió homenaje a la aviación británica. Afirmó que Inglaterra proseguirá la guerra hasta que los dirigentes alemanes comprendan cuál es la paz que debe reinar en Europa, y está seguro que Inglaterra será capaz de convencerlos. (Efe.)

publican las primeras impresiones de las conversaciones búlgaro-rumanas que se efectúan en Craiova. Señalan la recepción cordial que ha sido hecha a la delegación búlgara para los representantes rumanos y la actitud cordial y comprensiva que se ha puesto de relieve en las dos breves sesiones celebradas el primer día. Igualmente se pone de relieve que el jefe de la delegación búlgara declaró que él y sus compañeros habían venido a Craiova para erigir una obra de amistad durable entre Bulgaria y Rumania. La opinión de los medios políticos rumanos es de que las conversaciones conducirán a resultados favorables. (Efe.)



EL PRESBITERO

DON JESUS FELIPE RODRIGUEZ

Doctor en Derecho Canónico, Inspector jubilado de Sindicatos Agrícolas Católicos, ex Auxiliar de Religión del Magisterio, socio honorario de la Adoración Nocturna y del Apostolado de la Oración, redactor jefe del semanario "La Espiga"

falleció en Salamanca, el día 20 de agosto de 1940

a los cincuenta y seis años de edad

CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

El señor Presidente de la Federación Católica Agraria Salmantina; sus hermanos: Petra, Emilia, Aniano (Maestro Nacional de Cantalpino), y Sor Felipa (Hermana de la Caridad del Hospicio Provincial); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: El miércoles, 21, a las once.

Iglesia parroquial: San Martín.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Sánchez Barbero, 9, primero.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELETAS

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. LA SOLEDAD, Pompas Fúnebres, Telef. 1959



EL SEÑOR

D. ESTEBAN JIMENEZ DEL REY

INGENIERO MUNICIPAL

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 20 DE AGOSTO DE 1940

a los treinta y ocho años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

El señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento, su desconsolada madre, doña Mercedes del Rey; hermanos: doña Felisa, don Eduardo, don José y doña Natividad; hermanos políticos: don Esteban Madruga, doña Carmen Calzada, doña Amparo Miral y don Gregorio Diego, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: El miércoles, 21, a las once de la mañana.-Iglesia parroquial: La Purísima Concepción.-Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.-Casa mortuoria: Compañía, 2.-El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELETAS

El jueves, día 22, darán principio las misas gregorianas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de la Purísima Concepción, de esta ciudad, a las ocho y media de la mañana.

Agencia Funeraria Nuestra Señora del Carmen